

башкортостан



Подарок к школе
В Уфе пройдет праздник для особых первоклассников

31 АВГУСТА в центральном парке культуры и отдыха имени Мажита Гафури первоклассники с ограниченными возможностями здоровья и их родителей ждет сюрприз. В честь начала нового учебного года им вручат подарки, прокатят на колесе обозрения, а затем ребята смогут бесплатно посмотреть анимационный фильм в кинокомплексе «Искра». Кстати, в этом году впервые порог уфимских школ переступят 59 особенных детей.

В открытом доступе

До конца года всех дошколят Башкирии обеспечат детскими садами



ОБРАЗОВАНИЕ

Айгуль Камаева

Об этом заявили представители профильного ведомства на традиционном республиканском августовском совещании по образованию в Нефтекамске. Количество «созданных» мест на бумаге действительно выросло, только вот когда вновь построенные детские сады откроют двери для малышей, вопрос.

По данным регионального министерства образования, с 2010 по 2014 годы в республике построили 197 объектов дошкольного образования на 21,4 тысячи мест. В этом году планируется ввести в эксплуатацию еще 25 детских садов на 4,2 тысячи мест. Таким образом, решается поставленная майскими указами президента России задача — ликвидировать очередность в дошкольные учреждения среди детей от трех до семи лет. Срок для исполнения на исходе — до конца 2015 года.

По словам министра образования Башкирии Альфиса Гаязова, строительство садиков идет ударными темпами. В 38 районах республики вопрос с очередями даже полностью решен. В числе лидеров — Нефтекамск и Бураевский район. Однако глава министерства также отметил: существуют про-

блемные моменты, которые тормозят процесс ликвидации очереди. Прежде всего это связано с тем, что несколько вновь построенных детских садов никак не могут оформить лицензию на образовательную деятельность, без которой не

Сегодня без лицензии остаются 27 дошкольных учреждений, введенных в 2013-2014 годах

имеют права работать. На начало августа таковых было 51, но затем их количество существенно сократилось.

— Сегодня без лицензии остаются 27 дошкольных учреждений, введенных в 2013-2014 годах. Мы проанализировали причины и выяснили: почти в половине случаев задержки связаны с отсутствием документов о передаче зданий и земли в муниципальную собственность, — отметил министр.

Пятая часть новеньких садиков не может получить заключение от пожарных, несколько зданий находятся на стадии оформления либо переоформления документов. Есть и такие, которые не прошли проверку Роспотребнадзора. Этот вопрос главы районов и городов должны теперь взять под свой личный контроль.

Другая проблема связана с тем, что некоторые дошкольные учреждения возвели не в тех го-

В перспективе детсады хотят объединить со школами.

родах и районах, где они действительно нужны. Так, по словам главы республики Рустэма Хамитова, в прошлом году в Агидели построили детский сад на 220 мест, тогда как в очереди стояли всего пять малышей в возрасте от трех до семи лет.

— Понятно, что получили новое дошкольное учреждение, улучшились условия пребывания ребят, но в других муниципалитетах республики — острая потребность в строительстве новых детских садов, — отметил глава региона.

В то же время остается вопрос, а нужно ли было строить столько детских садов? В ближайшие годы демографическая ситуация сильно изменится. Специалисты прогнозируют спад рождаемости начиная с 2018 года в связи с сокращением числа женщин детородного возраста. Соответственно, и многочисленные детские сады начнут пустеть буквально через три-четыре года. Поэтому вполне вероятно, в будущем детские сады переквалифицируют под начальные школы с одновременным содержанием дошколят.

СПРАВКА «РГ»

С 2010 года в Башкирии ввели свыше 51 тысячи дополнительных мест в ДОУ, из них 28,5 тысячи — за счет альтернативных форм. В прошлом году благодаря выделенным из федерального и республиканского бюджетов двум миллиардам рублей появилось еще 13,5 тысячи дополнительных мест. В 2015 году введут 5,8 тысячи мест, в том числе 4,2 тысячи — за счет строительства 25 новых объектов. На эти цели из бюджетов всех уровней выделяется около двух миллиардов рублей.

Компенсация без хлопот

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Оформить в органах соцзащиты ежемесячную денежную компенсацию (ЕДК) за жилищно-коммунальные услуги стало значительно проще. Льготникам нет необходимости собирать для этого справки из разных ведомств, достаточно представить лишь один документ — удостоверение, подтверждающее право на льготы, либо справку об инвалидности.

— Порядок назначения ЕДК упрощен, — пояснил первый заместитель министра труда и социальной защиты населения РБ Николай Солодовников. — Ранее для получения выплаты гражданам необхо-

димо было собрать пакет из четырех документов. Теперь учреждения станут запрашивать их самостоятельно, в рамках межведомственного документооборота.

Есть еще один новый момент в системе назначения ЕДК. Теперь компенсация за ЖКУ будет предоставляться ветеранам боевых действий, проживающим в частных домах по договору соцнайма или по договору найма жилого помещения государственного или муниципального жилого фонда. Ранее подобная льгота на эту категорию граждан, живущих в частном секторе, не распространялась.

Тамара Лукша

Госуслуги упростили

ИНФОРМАТИЗАЦИЯ

Пользоваться государственными услугами жителям республики станет проще. Теперь зарегистрироваться на портале госуслуг, подтвердить самостоятельную регистрацию, а также восстановить доступ к полезному ресурсу можно во всех многофункциональных центрах.

— При первом обращении необходимо предъявить документ, удостоверяющий личность, СНИЛС и адрес электронной почты, — уточнили в пресс-службе МФЦ Башкирии.

Список услуг региональных МФЦ постоянно растет. Сегодня в них можно оформить загранпаспорт, зарегистрироваться по месту жительства, записать ребенка в детсад, встать в очередь за жильем, заменить водительское удостоверение, проверить задолженность — по штрафам, налогам и многое другое.

Татьяна Владимировна

КОНТАКТЫ

Контактный центр офисов МФЦ:
(347) 246-55-33.

С чего начинается поликлиника

КОНКУРСЫ

В Башкирии определили победителей республиканского конкурса «Поликлиника начинается с регистратуры». Лучшими в своих номинациях названы поликлиника № 1 и детская № 2 Уфы, уфимская стоматологическая № 4 и сельская, действующая в составе Чишминской ЦРБ.

— Оценивать медучреждения мог каждый житель республики, заполнив бумажную либо электрон-

ную анкету, — уточнили в пресс-службе минздрава РБ. — При общей оценке учитывались организационные, этические и эстетические вопросы работы медучреждений. Всего по республике было подано 82 заявки, а результаты анкетирования представили 80 поликлиник из семи городов и 41 района.

Четырех победителей регионального конкурса ждет новое испытание — участие в российском состязании.

МАРИНА МАРКИНА

Выведут на свет

ЗАНЯТОСТЬ

Власти Уфы объявили войну теневому рынку занятости. В столице организовано сразу несколько «горячих» линий, по которым жители города могут сообщать о фактах нелегального трудоустройства и применении «серых» схем выплаты зарплаты. Номера телефонов, работающие в каждом районе Уфы, можно уточнить на сайте города.

— Информацию о работодателях-нарушителях следует сообщать с указанием наименования, адреса предприятия, контактных телефонов и фамилий руководителей, — уточнили в пресс-службе городской администрации.

Самим недобросовестным работодателям предлагается добровольно выйти из «тени». Вопрос этот для города, да и всей республики — из разряда сверхактуальных. В Башкирии работодатели исправно перечисляют страховые взносы и налоги лишь за каждого

третьего трудоспособного жителя. По результатам соцопроса, проведенного в Уфе, порядка 10-12 процентов населения признались в том, что получают «серую» зарплату. С начала 2015 года в городе только официально установлено 253 факта, когда с работниками не заключались трудовые договоры.

Евдокия Мартова

КСТАТИ

Работники, трудоустроенные по «серым» схемам, лишают себя отпусков — очередных и в связи с беременностью, родами и по уходу за ребенком до трех лет, выплат на время болезни и простоя, пенсий, которые зависят от зарплаты и трудового стажа, выплат при несчастных случаях на производстве, профзаболеваниях и инвалидности, других гарантий.



Сайт Уфы: ufacity.info

ЦИФРА

6,9

ТЫСЯЧИ

детей стояли в очереди в детские сады Башкирии, по данным на первое января 2015 года.